

Позитивный Интернет? Его можно создать...

А. ЧЕРКАШИНА,
ВЕДУЩИЙ ПРОГРАММИСТ ДЕТСКОЙ
БИБЛИОТЕКИ

Российская Неделя безопасного Рунета традиционно проводится в дни, предшествующие Международному дню безопасного Интернета (как правило, второй вторник февраля). В рамках Недели в детских библиотеках страны традиционно проводятся множество мероприятий по работе с детьми и родителями. Библиотекари и их партнёры объединяют усилия по развитию у детей культуры безопасного использования Интернета и созданию и продвижению позитивного контента для детей и родителей.

На днях в Российской государственной детской библиотеке состоялась всероссийская видеоконференция «Роль библиотек, обслуживающих детей, в создании позитивного Интернета», в которой приняли участие около 500 слушателей из 150 библиотек всех регионов страны.

С докладами выступили ведущие специалисты по вопросам взаимодействия детей с информацией, медиа- и информационной грамотности. В ходе конференции обсуждали отношение детей и подростков к персональным данным и их распространение в сети Интернет; говорили о новых трендах контентной безопасности и цифровой грамотности, был озвучен закон о праве на забвение; представили новый проект, связанный с внедрением понятия «информационная гигиена», в рамках которого детям и подросткам будет объясняться важность воздействия информационных факторов на

организм. Эксперт «Лаборатории Касперского» рассказала о продукте «Kaspersky Safe Kids», предназначенном для защиты детей в Интернете от негативного контента, который ограничивает время использования гаджетов, а также регулирует использование программ на компьютере и мобильных устройствах; координаторы проекта «Вебландия» объявили о проведении всероссийской акции 1 марта 2016 года – флешмоб библиотек, обслуживающих детей, в «Вебландии».

В конференции приняли участие региональные представители библиотечного сообщества, осуществляющие собственные интересные проекты по обеспечению информационной безопасности детства. Наш регион представляла центральная библиотека Яковлевского района и её филиал – центральная детская библиотека. В своём выступлении «Использование интернет-сервисов и медиа-технологий для активизации подросткового чтения» сотрудники, подводя итоги Года литературы, поделились с участниками и слушателями видеоконференции опытом работы в этом направлении.

Три библиотекаря нашего района приняли участие в проекте «Книжный шкаф поколения Next», организатором которого стал портал ВикиСибиряда, успешно выполнили задания вебинаров и получили сертификаты. На втором этапе был проведён конкурс электронных читательских дневников. Библиотекарь томаровской детской библиотеки Т.В. Бабакина представила на конкурс Электронный дневник по книге Т. Крюковой «Кот на счастье» Дани-



Фото предоставлено РГДБ

ла Сергеева, выполненный в виде интерактивного плаката ThingLink. Рассказала о работе выставки «Из века в век шагает с книгой человек», о том, как библиотекари используют освоенные сервисы и привлекают ребят к их изучению и применению.

В Год литературы в нашей области проходил конкурс, инициированный Белгородской государственной детской библиотекой А. Лиханова «КЛАССный путь с книгой», на звание самого читающего класса. Читатели нашей библиотеки приняли в нём активное участие. Подростки представили на конкурс рекламу любимой книги класса, рассказали о себе, своих предпочтениях в литературе, высказывали свои мысли о чтении. Весь материал представили в различных интернет-сервисах (Padlet, Calameo, облако слов Tagul и др.).

Внимание участников конференции был представлен электронный ресурс «КЛАССный путь с книгой». (<http://strdetlib.ru/book/index.html>). Результатом проделанной вместе с ребятами работы стала победа в конкурсе. Из 40

классов области наши читатели были признаны самым читающим классом.

В Год литературы в библиотеке был реализован районный проект «Литературная паутина», её участниками стали 18 модельных библиотек района. Суть проекта заключалась в следующем: каждая библиотека-участник с группой читателей создаёт литературный блог и размещает в нём приветствие команды, информацию о прочитанных книгах с использованием различных сервисов, отзывы на книги, творческие работы.

Одним из лучших блогов «Литературной паутины» является блог томаровской детской библиотеки - «Томландия».

Работа видеоконференции в очередной раз подчеркнула важную роль библиотек, обслуживающих детей, в обеспечении комфортного и безопасного пребывания ребёнка в информационной среде. Библиотеки занимают всё более весомую позицию в просвещении детей и родителей и воспитании культуры безопасного использования Интернета.